



Antwort zur Anfrage Nr. 1047/2026 der FDP im Ortsbeirat betreffend Schülerinnen und Schüler an Schulen in Mombach (FDP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler werden voraussichtlich im Schuljahr 2026/2027 die drei Schulen am Schulzentrum am Lemmchen sowie die Pestalozzi Grundschule aufgeschlüsselt nach Klassenstufe besuchen?

Zwar haben die Schulanmeldungen an den vier Schulen inzwischen stattgefunden, die Zahlen sind aber aktuell erst vorläufig zu sehen, da sich in der Zeit bis zum Schuljahresbeginn noch viele Änderungen ergeben können. So zum Beispiel:

- Wechsel auf private Schulen (weil dort Plätze frei werden)
- Wechsel von der Realschule plus auf anderen Schulformen (beispielsweise Integrierte Gesamtschulen)
- Eltern, die Anmeldetermine verpasst haben, melden ihre Kinder nachträglich an
- Gastschulanträge im Grundschulbereich werden erst zu einem späteren Zeitpunkt bearbeitet
- Zuzüge im Zeitraum der Sommerferien (Anmeldung erst kurz vor Schuljahresstart)
- Verschiebungen aufgrund von Fördergutachten

Daher liegen die angefragten Zahlen aktuell nicht valide vor.

Eine korrekte Beantwortung ist erst nach dem Schuljahresstart und nach Vorliegen der entsprechenden Statistiken möglich; frühestens Ende Oktober (entsprechend der gleichlautend gestellten Anfragen 0469/2025, 1377/2024 und 0878/2023 aus den Vorjahren)

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler aufgeschlüsselt nach den vier Schulen kommen aus welchen Mainzer Stadtteilen bzw. aus welchen Orten im Mainzer Umland?

siehe Frage 1

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler aufgeschlüsselt nach den vier Schulen haben einen Anspruch auf eine Fahrtkostenübernahme bei der Schülerbeförderung?

Eine Auskunft bzw. Prognose für das kommende Schuljahr 2026/2027 kann nicht mitgeteilt werden. Im laufenden Schuljahr 2025/2026 stellt sich die Sachlage wie folgt dar:

Gymnasium Mombach
141 Schüler:innen

Lenneberg Realschule plus Budenheim/Mainz-Mombach (nur Standort Mainz-Mombach)
54 Schüler:innen

Grundschule Am Lemmchen

1 Schüler:in

Grundschule Pestalozzischule

2 Schüler:innen

4. Wie viele Lehrkräfte und weiteres Personal – Personenzahl und Vollzeitäquivalente – werden nach aktuellem Stand im Schuljahr 2026/2026 an den vier Schulen eingesetzt?

Gymnasium Mombach

Lehrkräfte: 36 Lehrkräfte

Sekretariat: 2 Mitarbeiter:innen mit 39 Wochenstunden

zusätzlich: 16 pädagogische Fachkräfte, 3 Freiwilligendienst-Leistende, 11 Personen von GTS-Kooperationspartnern, 8 Schulbegleitungen

Lenneberg Realschule plus Budenheim/Mainz-Mombach (nur Standort Mainz-Mombach)

14 Lehrkräfte

1 Förderschullehrkraft

1 pädagogische Fachkräfte

Sekretariat: 1 Mitarbeiterin mit 34 Wochenstunden (gemeinsam für RS+ und Grundschule)

Grundschule Am Lemmchen

Lehrkräfte: ca. 20 Lehrkräfte, 3 Lehramtsanwärter:innen

Sekretariat: siehe Realschule plus

Zusätzlich: 2 pädagogische Fachkräfte,

Grundschule Pestalozzischule

Lehrkräfte: 19 Lehrkräfte

Sekretariat: 1 Mitarbeiterin mit 13 Wochenstunden

Bemerkung: Zum aktuellen Zeitpunkt ist keine verlässliche Aussage über die Anzahl und die genauen Vollzeit-Äquivalente zu treffen.

5. Wie haben sich die Zahlen gegenüber den Vorjahren verändert?

Siehe hierzu Drucksache 0469/2025, 1377/2024 und 0878/2023

Mainz, 11.06.2026

Gez.

Ata Delbasteh
Beigeordneter